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Connexion VPN au 
réseau du cégep

2

Étape 0



Préalable : Configuration VPN

! Cette étape est nécessaire seulement si vous n’êtes pas au cégep !

En dehors des postes du cégep , vous devez d’abord : 
§ Configurer le VPN cégep

Voir le fichier « Configuration FortiClient VPN »



Connection VPN
Se connecter au VPN du cégep.



Connexion à 
l’environnement de 

virtualisation
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Étape 1



Connection  à l’environnement labinfo
À l’aide de Microsoft Edge ou Chrome, se connecter sur :  
https://labinfo.cegepmontpetit.ca/ui

https://labinfo.cegepmontpetit.ca/ui


Connection  à l’environnement labinfo
Attention !
Si vous n’inscrivez pas « /ui », vous devrez appuyer sur le bouton suivant :



Connection  à l’environnement labinfo
Tapez votre authentification sous forme : 
matricule@cegepmontpetit.ca
Inscrivez votre mot passe.
Cliquez « connexion ».

mailto:matricule@cegepmontpetit.ca


Connection à l’environnement labinfo
Une fois connecté sur 
vSphere Client, suivez les 
étapes pour créer la 
machine virtuelle.



Étape 2
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Créer une machine virtuelle



Créer une VM

Vous devriez obtenir l’environnement de 
virtualisation.
Cliquez sur « vSphere Client » tout en 
haut sur « VM et modèles »

Votre environnement devrait être « Petit ». 
Chaque étudiant possède son propre 
dossier « P-xxx-Votre prénom-nom-noda»

Il n’y a pas de machine virtuelle, il faudra 
les créer par vous-même.

Il faudra bien retenir la valeur « xxx » 
dans le nom du dossier, c’est très 
important pour la suite.



Créer une VM
Faites un clic droit sur votre cluster « P-xxx » et choisissez 

« Nouvelle machine virtuelle… »



Créer une VM
À la première étape de l’assistant, 
sélectionnez « Créer une machine 
virtuelle »

Puis appuyez sur « NEXT » pour passer à 
l’étape suivante



Créer une VM
Indiquez le nom que vous voulez donner à 
votre machine virtuelle

Par exemple : « VMWindows10Ent »

L’emplacement de votre machine virtuelle 
devrait déjà être configuré correctement.

Puis appuyez sur « NEXT » pour passer à 
l’étape suivante



Créer une VM
La ressource de calcul correspondant à 
votre compte devrait déjà être 
sélectionnée.

Appuyez sur « NEXT » pour passer à 
l’étape suivante



Créer une VM
Pour la « Stratégie de stockage VM », choisissez 

« Étudiants – Raid 5 »

Dans la liste en-dessous, choisissez :

« vsanDatastore »

Appuyez sur « NEXT » pour passer à l’étape suivante



Créer une VM
La compatibilité de machine virtuelle 
devrait être correctement sélectionnée.

Appuyez sur « NEXT » pour passer à 
l’étape suivante



Créer une VM
Choisissez la famille de systèmes d’exploitation 
invités qui correspond à la machine que vous 
souhaitez installer.

Par exemple : « Windows »

Choisissez ensuite la version précise du système 
d’exploitation que vous souhaitez installer sur 
votre machine virtuelle.

Par exemple : « Microsoft Windows 10 (64 
bits) »

Appuyez sur « NEXT » pour passer à l’étape 
suivante



Créer une VM
Dans personnaliser le matériel, selon les 
besoins il faut choisir les paramètres 
nécessaires à la machine.

Voyez par exemple les valeurs dans la 
capture d’écran ci-contre pour : 

- Le nombre de processeurs

- La capacité de mémoire vive

- La taille du disque dur

- La connexion réseau

Vous pouvez souvent laissez les valeurs par 
défaut, à moins qu’il soit demandé de faire 
autrement pour des besoins précis.

(Suite à la page suivante)



Créer une VM
Vous pouvez confirmer les 
paramètres de configuration 
sélectionnés.

Appuyez sur « FINISH » pour 
lancer la création de votre 
machine virtuelle



Créer une VM
La VM est bien créée: 



Étape 3
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Installer un 
système d’exploitation



Installation système d’exploitation
Pour installer le système d’exploitation, il 
faut insérer un CD virtuel (une image 
ISO) dans le lecteur CD virtuel de la 
machine virtuelle.

Dans le « Résumé » de votre machine 
virtuelle, cliquez sur « Matériel VM » 
pour faire apparaître les détails du 
matériel.

Choisissez ensuite « Modifier les 
paramètres… » pour choisir un fichier 
ISO.



Installation système d’exploitation
Pour installer le système d’exploitation 
il faut choisir le fichier ISO 
correspondant au système choisi dans 
le « lecteur CD/DVD »

Dans la liste, sélectionnez « Fichier ISO 
banque de données »

Une fenêtre apparaîtra pour vous 
permettre de choisir le fichier ISO à 
utiliser (voir à la page suivante).



Installation système d’exploitation
Dans la banque de données « Ed5depinfo », naviguez dans les dossiers : 
- « MS » pour MicroSoft
- « Windows 10 Edu (FR-fr ou EN-us) »

Appuyez sur « OK » pour confirmer votre choix



Installation système d’exploitation
Sélectionnez « Connecter »

Appuyez sur « OK » pour enregistrer vos 
changements



Installation système d’exploitation
Pour commencer l’installation du 
système d’exploitation, il faut tout 
d’abord démarrer la VM 



Installation système d’exploitation
Pour interagir avec la machine virtuelle, il faut lancer la console WEB

OU 
Utiliser la « remote console » qui est le choix préféré…



Installation système d’exploitation
Utilisez la « Remote console ». Votre navigateur va démarrer VMWare Workstation et vous 
permettre d’interagir avec votre machine virtuelle dans l’environnement natif de VMWare 
Workstation.



Installation système d’exploitation
Cliquez dans l’écran de votre machine virtuelle pour entrer dans la console.
Utilisez les touches du clavier (les flèches) pour choisir le périphérique de démarrage

Choisissez « EFI VMware Virtuel SATA CDROM Drive »
ASTUCE
Pour cesser de contrôler 
votre machine virtuelle et 
retourner à votre hôte 
Windows, appuyez sur 
« Ctrl » et « Alt » en 
même temps



Installation système d’exploitation
L’écran d’installation de Windows apparait pour choisir les options d’installation.

Choisissez les options tel que précisé dans le laboratoire ou le travail à réaliser. 



Installation système d’exploitation



Choix de l’édition
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Clé

> Cliquez sur « Je n’ai pas de clé » en bas.
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Installation système d’exploitation
Suivez les étapes en sélectionnant les options appropriées.



Installation système d’exploitation
Suivez les étapes en sélectionnant les 
options appropriées.



Installation système d’exploitation
Suivez les étapes en sélectionnant les 
options appropriées.

Certaines manipulations vous seront 
expliquées plus tard durant la session.



Installation système d’exploitation
Suivez les étapes en 
sélectionnant les options 
appropriées.

Attendez au besoin.



Installation système d’exploitation
Suivez les étapes en 
sélectionnant les options 
appropriées.



Installation système d’exploitation
Suivez les étapes en 
sélectionnant les 
options appropriées.



Installation système d’exploitation
Suivez les étapes en 
sélectionnant les options 
appropriées.



Installation système d’exploitation
Il faut choisir :  

Joindre le domaine à la place



Installation système d’exploitation
Inscrivez le nom de l’utilisateur 
que vous souhaitez créer.



Installation système d’exploitation
Inscrivez un mot de passe et confirmez-le.



Installation système d’exploitation
Indiquez des réponses aux questions de sécurité



Installation système d’exploitation
Répondez NON à toutes les questions.



Installation système d’exploitation
Windows 10 est maintenant installé



Étape 4
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Installation des outils VMware



Installation des outils VMware
Les outils VMware vous donnent davantage d’options pour interagir avec votre machine 
virtuelle plus facilement.

Résumé de la procédure
Les prochaines pages détaillent les étapes pour installer les outils VMWare (les « VMware Tools »).

En résumé, vous devez :
• Démarrer votre machine virtuelle 
• Lancer la console Web
• Ouvrir une session sur Windows

Dans vSphere, positionnez-vous sur la machine virtuelle 
Faites un clic droit, sélectionnez « SE Invité » puis « Installation de VMwware Tools… »

Le système va « insérer » le CD d’installation des outils VMWare dans le lecteur CD virtuel.

Dans votre machine virtuelle Windows, double cliquez sur le lecteur CD/DVD pour lancer l’installation des outils 
VMware



Installation des outils VMware
Démarrez votre machine virtuelle



Installation des outils VMware
Lancez la « console web » ou la « Remote console »



Installation des outils VMware
Ouvrez une session Windows



Installation des outils VMware
Faites un clic droit sur la machine virtuelle

Sélectionnez le menu « SE invité » puis « Installation de VMWare Tools… »



Installation des outils VMware
Cliquez sur « Monter »



Installation des outils VMware
Dans Windows, le programme VMware 
Tools est disponible dans le lecteur CD.

Faites un double-clic sur le lecteur 
CD/DVD pour l’installer

Le plus souvent, cela lance le 
programme d’installation mais pas 
toujours. Si l’explorateur Windows 
ouvre le disque, alors cherchez et 
exécuter le fichier « setup.exe » par un 
double-clic.



Installation des outils VMware
Autorisez l’installation 



Installation des outils VMware
Suivez les étapes



Installation des outils VMware
Suivez les étapes



Installation des outils VMware
L’installation des outils VMware est maintenant terminée



Installation système d’exploitation
Vous pouvez prendre un 
« snapshot » pour 
enregistrer votre 
installation

Commencez par éteindre 
votre machine virtuelle (par 
le menu démarrer)



Installation système d’exploitation
Cliquez sur « Prendre un snapshot »

Choisissez un nom et une description représentant le 
l’état de la machine virtuelle.


